

作为一名盲人按摩师,他三年如一日给她义务按摩治疗, 偏瘫多年的她如今能拄拐行走了,这份心照不宣的爱情,在她口中有了笃定的答案 “建设去哪儿,我就跟到哪儿”

核心提示

□记者 肖姣姣 文/图

1日,李建设和梁芳芳前往郑州去取治疗足内翻的矫形器,医生说借助矫形器坚持训练,芳芳有可能实现自由行走的心愿。

一路上,李建设不断回忆着两天前芳芳当着《洛阳晚报》记者面说的那句话:“建设去哪儿,我就跟到哪儿。”笃定的答案,绽放的爱情,让两人心中充溢着幸福的滋味。

李建设,38岁,盲人按摩师;梁芳芳,32岁,曾因偏瘫卧床不起。相似的人生经历,让他成了她的治疗师。如今,已能拄拐行走的她,愿一辈子做他的眼睛报答他。



李建设(左)和芳芳在一起

3 生活总会给人希望,阳光照进他们的生活

采访现场,在李建设讲述往事时,坐在他身边的芳芳时不时抬手揉下眼睛,以掩饰自己情绪上的起伏。

“万一弄巧成拙咋办?”“顾不住自己呢,还给别人治疗!”……当初,他决定帮助芳芳时,说啥的都有,李建设没有退缩,一直鼓励芳芳,坚持为其按摩治疗,那些最初不理解他的人慢慢开始支持他。

按摩治疗在芳芳身上有了效果,她逐渐能自己起身、下床、站立了。如今,只要天好,她每天都会拄拐到室外走走,心态也越来越乐观。这3年来,李建设开朗的性格像一缕阳光照亮着她的内心。

每当治疗有了新进展,芳芳对李建设都会多一点儿依赖,情感也慢慢升温。

只要不言放弃,生活总会给人希望。不久前,两人的故事被媒体报道,不少爱心人士向他们伸出援手,李建设所在的艺术团也帮芳芳联系了医院做检查。1日,李建设同芳芳前往郑州取治疗左脚足内翻的矫形器。医生说,借助矫形器坚持训练,芳芳有可能实现自由行走的愿望;李建设参演的节目通过了某电视台春晚海选,和他所在的艺术团可能与北京“心灵之声”残疾人艺术团开展合作,后者的经典节目《千手观音》享誉海内外。

4 爱情的窗户纸被捅破,幸福悄悄来敲门

温暖的故事要有一个美好的结果才圆满。

李建设当然察觉到了芳芳对其情感上的变化,他矛盾过、挣扎过。最初,他走近芳芳只是想帮她,并没有想得到什么。可是,他越来越清楚地感知到芳芳的单纯、善良、可爱与善解人意。她值得有人疼爱!

但是,他尊重芳芳,既然她不捅破那层窗户纸,他也不想让芳芳为难。

在接受记者采访时,芳芳脱口而出的一句话让李建设得到了笃定的答案——“建设去哪儿,我就跟到哪儿。”两人之间的那层窗户纸终于被捅破了,熟悉内情的人无不祝福他们。李建设提出要给两人及芳芳父母拍合影,芳芳很自然地挽住了李建设的胳膊,头轻轻靠在了他肩上……

梁学温夫妇对女儿和李建设的感情很认可,年近六旬的梁学温夫妇收入微薄,3年来,他们已记不清李建设多少次贴补这个家,他们早已把他当成家人一样信任和依靠。如今,芳芳治疗预期比较乐观,与李建设的感情也更明朗了,他们非常欣慰。

记者准备离开时,芳芳再次表达了她的心声,愿一辈子做李建设的眼睛报答他。这个善良、可爱的女孩对她和心上人的未来一定有着美好的规划,让我们祝福他们吧!

1 为方便给她按摩治疗,他索性在附近租了房

芳芳和父母租住在涧西区小李村一民房内,他们已在此住了3年。3年来,十来平方米的出租房内每天都上演着同一幕剧情:晚上10点,李建设从七里河附近的按摩店下班,让同事帮忙打车赶到这里,为芳芳免费按摩治疗。

今年10月,李建设所在的郑州兰花草残疾人艺术团通知他回郑排练,离洛前,他专门为芳芳请了一名

针灸按摩师。11月28日,在娄建党雷锋出租车队的帮助下,李建设乘车回洛看望芳芳,并替她支付了治疗费。

次日下午,通过的哥娄建党,记者和李建设约定了见面地点——通往小李村的一个胡同口,从胡同口到芳芳一家的租住处,要过一个交叉路口,拐两个弯。往来车辆行人不少,记者多次想扶李建设,他说,没事,这附近的路,我熟

得很。谁也不知道,3年来,他靠盲杖摸索,从这里走过多少回,摔过多少跤!

途经一拐角处,芳芳的父亲梁学温指着一处民房说,那是李建设租住的地方,距芳芳一家的租住处不到300米。每晚李建设帮芳芳按摩完,多已接近凌晨,为方便给芳芳治疗,他索性在附近租了房。这段路,李建设每天至少要走一个来回。

2 相似的坎坷命运,让他决定帮助她

李建设和芳芳相识于2013年。那年,芳芳已瘫痪在床5年多,几度想轻生。那年,李建设一边为准备参加第八届河南省残疾人艺术汇演在郑州排练,一边在当地一家按摩店打工,闲暇时,还到一游园唱歌、吹笛,给人们带去欢乐。

李建设偶然从洛宁残联一朋友那里了解到芳芳的遭遇。当他得知同样爱好音乐的洛宁老乡芳芳正在失去生的希望时,他想起了自己的

过去。

李建设是12岁时彻底陷入黑暗的,和芳芳一样,面对命运的不公,他也曾自暴自弃,甚至多次想轻生。

听闻芳芳的遭遇,李建设想起了亲人对自己的劝导与呵护,想起了父亲落在他手腕上的眼泪,想起了父亲执意带他去听郑智化的《水手》……郑智化的歌激励了很多困境中的人,也让李建设燃起音乐梦,

重拾生活信心。

困境中的人最需要鼓励与帮助,系统学过按摩技术、曾帮助过类似病人的李建设决定帮助芳芳。他与芳芳通了一个多月的电话,芳芳渐渐信任了他。后来,有着同样坎坷命运的他和她相见了;再后来,她和家人到市区租房居住,他辞去郑州的工作回洛,边工作边坚持为芳芳义务按摩治疗。

温暖的故事,就此展开。

洛阳晚报 招聘专栏 广告热线:0379-65139977 65139988

洛阳万家康连锁大药房诚聘

洛阳万家康连锁大药房因工作需要现诚聘补硒营养师。硒是一种多功能的生命营养素,当硒缺乏的时候,就很容易导致人体免疫力下降,威胁人类健康和生命的四十多种疾病都与人体缺硒有关,硒在人体中发挥着非常重要的生理调节作用,硒营养与机体免疫功能、抗氧化能力、抗肿瘤作用等密切相关。通过对硒的生理功能研究,适当增加硒的摄入量,对维持身体健康、预防某些疾病的发生具有重要意义。

缺硒要补硒 就用桂仁硒

电话:0379-63984060 诚聘补硒营养师

洛阳万家康连锁大药房:

瀍河总店、东花坛店、中州中路店、伊洛路店、利民店、中鑫店、建华店、唐宫东路店、经三路、御博路店、龙锦店、延安路店、中弘店



广告推广(1) 20160905 57